

翻巴士現場增五慢駛牌

擬加添雙白線 研檢討時速限制

【本報訊】運輸署於將軍澳巴士兩死三十四傷大車禍發生後，已要求巴士公司做好車長安全駕駛的工作，署方將會抽查車長的休息時間是否符合安全指引。運輸署已在唐明街車禍現場增設五個慢駛警示牌，並考慮在路面劃雙白線和慢駛標誌，以及研究需否檢討該段路面的時速限制。

運輸署助理署長袁立本昨日出席電台節目時表示，巴士公司不時安排車長在不同時段和路線值班的做法，問題不大，巴士司機駕駛多過一條路線的情況，在外國及本港都很常見，最重要是公司提供足夠培訓，並讓車長有足夠的時間休息，署方將會不定期進行抽查。

運署將抽查車長休息時間

袁立本說，運輸署有向巴士公司發出明確的編更指引，規定巴士車長六小時工作之間需有二十分鐘休息，而每完成六小時工作，需額外休息三十分鐘，才可以繼續駕駛。對於工會投訴巴士公司以提升服務質素為理由，剝削巴士司機休息時間，署方將會向巴士公司了解。

袁立本透露，將軍澳巴士翻側車禍發生後，署方已會見各巴士公司的高層，要求檢討每一條路線編定的行車時間與實際行車時間的出入，有需要時可向運輸署申請延長行車時間，前提是讓司機有足夠時間休息。他說，車禍原因仍在調查中，不能單憑實際行車時間短過編定時間，便指是司機超速。

袁立本還說，運輸署一直有敦促巴士公司透過檢查機制，確保巴士行車安全，目前巴士公司透過便衣評核員及穿制服的人員在個別路段觀察，確保行車安全。巴士公司亦陸續為巴士安裝「黑盒」，紀錄行車資料，有助警方調查。

出席同一場合的運輸署助理署長羅鳳屏說，除已在車禍現場增設五個慢駛警示牌外，署方考慮是否在路面劃雙白線及慢駛標誌，並考慮需否檢討時速限制。她表示，出事路段時速限制五十公里，之前二百米已有警示牌提醒司機減速，她認為現場路段指示牌已是適當。



▲出事路段早已有警示牌提醒司機減速

▲運輸署考慮在車禍路面增添雙白線和慢駛標誌

機電署籲舉報未貼能源標籤

【本報訊】首階段強制性能效益標籤計劃剛實施，機電工程署承諾會積極巡查，檢控未有為冷氣機、雪櫃及恆電膽貼上標籤的零售商。機電署總工程師呼籲市民注意電器有否貼上標籤，可向署方舉報違規個案，並防止偽造標籤情況。

政府於本月初實施強制性能效益標籤計劃，將包括冷氣機、雪櫃及恆電膽的能源效益分五級，當中一級標籤的能源效益最高。

積極派員巡查零售商

機電工程署總工程師王錫章昨日出席電台節目時表示，署方會積極調派人手作巡查，如果發現零售商沒有貼上標籤，將會即時出示禁止售賣沒有貼上能源效益標籤電器的通知書。王錫章表示，暫未發現有人偽造標籤，他呼籲市民留意電器有沒有貼上標籤，並向政府舉報違規情況，以及防止偽造標籤情況。他說，署方在計劃實施前已全面探訪零售商，希望他們全面了解計劃，計劃實施後，亦已派員到十八區巡查。

王錫章表示，市民可透過觀察標籤的參考編號，以分辨標籤真假，如有疑問，可致電機電署查詢，亦可在署方的網頁上查詢。

被問及如果家中已有電器用品，但並非有標籤的電器，可否為該電器作能源效益評級？王錫章表示，可到機電署網頁查詢有關實務守則。他說，希望計劃可提供資訊予消費者，提高節能意識，亦為市民節省電費。

王錫章表示，首階段三種產品佔香港住宅用電量近六成，如全面實施計劃，每年可省回一億五千萬度電，並有望減排十萬零五千噸二氧化碳。

將洗衣機與抽濕機納入第二階段計劃的建議最近提交予立法會審議，王錫章說，兩類產品佔家用電器約百分之七，估計實施後，每年可額外節省二千五百萬度電，並可減排一萬七千五百噸二氧化碳。根據規定，銷售未貼有能源效益標籤的冷氣機、雪櫃及恆電膽，最高可被罰款十萬元。



零售時必須為雪櫃等電器貼上能源效益標籤 (資料圖片)



▲鄭志剛與余雅穎昨日共結連理 (本報攝)

▲鄭裕全昨日笑容滿面 (本報攝)

鄭志剛小登科

【本報訊】新世界發展主席鄭裕全長孫、新世界中國主席鄭家純之子鄭志剛昨日與余雅穎共諧連理，兩人上午在聖約翰座堂舉行婚禮，夜晚在會展設宴一百六十圍，逾千城中政商界名流雲集。

昨晚六時左右，賓客開始陸續入場，鄭裕全早已到達會場，滿臉喜悅，他寄語兩夫婦要和諧共處、互諒互讓。被問及送了什麼給長孫媳時，他笑稱：「送了個孫比佢。(是否想抱曾孫?) 幾個都好，三年抱兩都好，男女都無所謂。」他續說，昨晚的喜酒都是鄭家純「埋單」。

晚宴共設一百六十圍，場地布置以橙色系的暖色為主，現場佈滿各式各樣的鮮花。夜八時，宴會正式開始，雙方父親在宴會上致辭，新郎鄭志剛更獻唱一曲。

鄭志剛昨日一身黑色晚裝，笑容滿面；新娘余雅穎則身穿一襲紅色晚裝，襯上紅寶石鑽飾，盡顯洋洋喜氣。

鄭志剛現任新世界百貨中國有限公司執行董事，今年三十而立，新娘余雅穎比他小兩歲。余雅穎畢業於美國紐約哥倫比亞大學，之前任高盛證券及債券部執行總裁，目前未有工作在身。

長者：「估唔到咁熱鬧」 藝趣嘉年華 2萬人狂歡

【本報訊】舞蹈表演、木偶巡遊及盛裝打扮的民衆，是傳統嘉年華會的必備元素。要參與盛大的嘉年華，未必一定要遠赴巴西，在本港亦能盡興。一年一度的「渣打藝趣嘉年華」昨日在維園舉行，吸引逾兩萬人次入場狂歡，逾五百名青少年將身穿誇張的服飾，與八個巨型木偶，將於今日下午進行大型巡遊表演。第一次參加嘉年華的長者說：「估唔到咁熱鬧，好開心，唔捨得走。」

今年的嘉年華以「慶典，祝賀」為主題，取材於印度、中東、日本、非洲及中國香港的獨特風俗。場內有

八個十二至十五呎高、製作逾三百小時的巨型木偶，十五個藝術攤位供市民親自動手製作巡遊飾物，六十支表演隊伍不停輪流獻藝，整個維園一整日都在歡騰。

八十五歲的許婆婆，昨日在丈夫的陪同下，第一次到維園參加嘉年華。由於許婆婆行動不便，從未參加巡遊、嘉年華活動，「每逢過年睇電視見到大家行年宵咁高興，都好羨慕」。許婆婆拿着孫兒親手為她製作的頭飾，坐着輪椅在嘉年華會轉了一圈，她感嘆：「估唔到咁熱鬧，好開心，唔捨得走。」

各藝術攤位外都大排長龍，小朋友尤多，對親自製作各種巡遊頭飾、道具等躍躍欲試。當中以「畫花面」最受歡迎，五歲的詠怡和六歲的嘉欣為了要變「花面貓」，足足排了半小時。嘉欣則說：「即使大家互不認識，都可以一齊玩得開心。」

畫面攤位的負責人表示，原預計每個面譜製作需時二十分鐘，但由於很多小朋友在製作時都十分投入，費盡心思，製作時間足足長了一倍，且排隊等候的人龍一整天都沒有間斷。

由香港青年藝術協會主辦的渣打藝趣嘉年華，由二〇〇一年舉行至今，每年均吸引逾千名青少年參與，協助各項籌備工作及負責創意藝術攤位。去年開始，活動更由赤柱廣場移至維園，加入巡遊環節，讓更多市民參與，成為本港較大型社區藝術盛會之一。



▲八十五歲的許婆婆在丈夫陪同下，第一次到維園參加嘉年華 (本報攝)



▲巨型大象木偶在人群中穿梭，不少圍觀小朋友都爭先觸摸象鼻子 (本報攝)

祝新婚之喜

請電：5166686

六合 Mark Six 彩

第 134 期六合彩攞出號碼

3 6 15 26 28 42 21

頭獎：無人中
二獎：1注中，派 1,027,760 元
三獎：99注中，派 27,680 元
多寶獎金：5,000,000 元

聖保羅男女中學 設外語班吸外地生

【本報訊】直資名校聖保羅男女中學昨舉行升中簡介會，吸引約一千二百名家長及學生出席。該校明年中一學額約二百三十個，逾半預留給附屬小學，約一百個公開招生，本月二十七日截止申請，學費則維持每年五萬二千元。校長陳黃麗娟昨日表示，為配合國際學校或外國回流學生，校方將自設校本中文課程，供其他語言為母語的學生入讀，並增設西班牙文和法文兩科。

該校斥資逾二億元作擴建工程，其中新建的大樓有四層會作為學生宿舍，提供八十個宿位，校方會預留超過一半供非本地生入住，部分亦接受本地學生申請。新建宿舍預計二〇一一年落成，非本地生的學費約八萬元。

最高 20 °C		最低 16 °C		天氣	
澳門	有雨	14	17	馬尼拉	多雲
廣州	有雨	11	16	曼谷	多雲
北京	天晴	-5	2	新加坡	雷暴
天津	天晴	-5	3	香港	23 30
濟南	天晴	-5	2	墨爾本	多雲
南京	有雨	3	6	洛杉磯	天晴
上海	有雨	7	12	三藩市	天晴
杭州	有雨	6	10	紐約	有雨
福州	有雨	13	16	溫哥華	驟雨
海口	密雲	18	24	多倫多	多雲
台北	密雲	21	25	倫敦	驟雨
爾京	多雲	-2	5	巴黎	雷暴
北京	天晴	13	20	法蘭克福	多雲

中國西部主要城市天氣預測

城市	預測	最低	最高	城市	預測	最低	最高
重慶	有雨	9	12	蘭州	有雪	-2	2
成都	有雨	6	9	西寧	有雪	-4	1
西安	有雪	-2	3	烏魯木齊	有雪	-10	-7
昆明	多雲	8	22	銀川	有雪	-8	-5
拉薩	多雲	2	20	呼和浩特	天晴	-16	-6
貴陽	密雲	5	9	南寧	有雨	13	19